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ΘΕΜΑ: «Εισήγηση για απάντηση στην Ερώτηση με αρ.πρωτ.973/26-10-2020»
Σχετ.: το με αρ.πρωτ.113441/27-10-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμα

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 

Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού της Εφαρμογής του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, αναφέρονται τα ακόλουθα:

Στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 η υποστήριξη δικαιούχων γίνεται σύμφωνα με την 

ΥΑ46274/ΕΥΘΥ482/27.04.2016 με θέμα «Βασικές κατευθύνσεις υποστήριξης δικαιούχων 

για την ενίσχυση της διοικητικής, επιχειρησιακής και χρηματοοικονομικής ικανότητάς τους 

στην υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων δημόσιου χαρακτήρα». Σύμφωνα με την 

ανωτέρω ΥΑ, οι Διαχειριστικές Αρχές (ΔΑ) των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων έχουν την 

ευθύνη σύνταξης και εφαρμογής σχεδίου δράσης υποστήριξης δικαιούχων (οριζόντια και 

εξειδικευμένα μέτρα) για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ευθύνης τους, για την εκπόνηση του 

οποίου λαμβάνουν υπόψη τον εκάστοτε συναφή προγραμματισμό της Εθνικής Αρχής 

Συντονισμού της ΓΓΔΕ & ΕΣΠΑ (για οριζόντια μέτρα), ενώ για την οριστικοποίησή του 

συνεργάζονται επίσης με την Εθνική Αρχή Συντονισμού και τη ΜΟΔ, αλλά και τους 

υπόλοιπους προβλεπόμενους στο σχέδιο παρόχους υποστήριξης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω και σε συνέχεια της υπ’ αριθμ.71760/28.06.2017 επιστολής 

της Εθνικής Αρχής Συντονισμού (Ειδική Υπηρεσία της Εφαρμογής) της ΓΓΔΕ & ΕΣΠΑ οι 

Διαχειριστικές Αρχές των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020 εκπονούν και επικαιροποιούν τα 



Σχέδια Δράσης Υποστήριξης των Δικαιούχων του οικείου Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Σημειώνεται ότι η Εξειδικευμένη Υποστήριξη σε δικαιούχους παρέχεται κατά κανόνα μετά 

την ένταξη των πράξεων σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, ενώ  δύναται να παρασχεθεί 

υποστήριξη και πριν την ένταξη υπό προϋποθέσεις (π.χ. ανελαστικές υποχρεώσεις της 

χώρας έναντι της ΕΕ).

Στη ΜΟΔ ΑΕ, πέρα από τις προϋπάρχουσες υπηρεσίες υποστήριξης, έχει συσταθεί 

Διεύθυνση Τεχνικής Υπηρεσίας σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, η οποία έχει 

καθήκοντα Διευθύνουσας Υπηρεσίας του Ν.4412/2016, συμβάλλοντας στην 

αποτελεσματικότερη τεχνική υποστήριξη της λειτουργίας των Δομών ΕΣΠΑ και των 

δικαιούχων. Η ΕΕΤΑΑ παρέχει υποστήριξη προς τους ΟΤΑ και προς τους φορείς της 

τοπικής αυτοδιοίκησης, προς νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και προς Ενώσεις Δήμων.

Οι Επιτελικές Δομές του ΕΣΠΑ υποστηρίζουν Υπηρεσίες και εποπτευόμενους φορείς του 

εκάστοτε υπουργείου στην παρακολούθηση της υλοποίησης των πράξεων που υλοποιούν 

ως Δικαιούχοι στο πλαίσιο των Προγραμμάτων.  

Στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Νοτίου Αιγαίου 2014-2020, όπως στο σύνολο των ΕΠ του 

ΕΣΠΑ 2014-202, περιλαμβάνονται πόροι Τεχνικής Βοήθειας, της τάξης των 

3,1εκατομμυρίων ευρώ, μέσω της οποίας υλοποιούνται δράσεις τεχνικής υποστήριξης της 

Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης και των δικαιούχων, με στόχο την καλύτερη δυνατή 

εφαρμογή του ΕΠ. Στις δράσεις αυτές περιλαμβάνονται, ενδεικτικά, μελέτες, 

εμπειρογνωμοσύνες και υπηρεσίες συμβούλων / εμπειρογνωμόνων για την υποστήριξη 

των δικαιούχων, μελέτες και συμβουλευτικές υπηρεσίες για τη διοικητική και τεχνική 

ωρίμανση έργων, δράσεις δημοσιότητας, προβολής και πληροφόρησης προς τους 

δικαιούχους και το ευρύ κοινό, κλπ.

Συνημμένα:
Η με αρ.πρωτ.973/26-10-2020 Ερώτηση 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτριος Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Δ/ντή ΕΑΣ
3. ΕΥΣΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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